

# 鱼来了

爽约 12 年的国产动画片《大鱼海棠》定档 7 月 8 日

影迷等待了 12 年的国产动漫“神坑”《大鱼海棠》终于要来了！当年，这部仅在创意样片阶段就已获得国内外众多大奖的作品，被很多人赞为中国版《千与千寻》，将它和《大圣归来》放在一起比较，认定这两部作品都将成为国产动画的里程碑。几乎每一年都会传出该片即将上映的消息，然而每次都被“打脸”，因此该片也被粉丝称为“神坑”。

6 月 14 日，该片导演现身上海电影节，首次曝光了电影主题曲，也分享了这 12 年来《大鱼海棠》的曲折之路。



《大鱼海棠》海报

## 导演首次揭秘预告片“三大元素”

《大鱼海棠》的创意来自庄子《逍遥游》。讲述了一个掌管海棠花的少女与人类男孩的灵魂“鲲”的奇幻故事。从创意之初到制作完成，历时十二年。

当天的发布会现场，导演梁旋、张春两人回顾了他们与这部影片“相遇”的历程：“2002 年，我 19 岁，在清华大学读书，遇到了 18 岁的在清华美术学院学画画的张春。2003 年秋天我决定退学跟张春一起做动画。2004 年，我们用一个月完成《大鱼海棠》短片，成为当时互联网上点击量最高的作品。2010 年，《大鱼海棠》样片参加国内外大赛获得七项大奖，之后不断有各种营销号给我们“定档期”，都没有实现。现在，《大鱼海棠》终于要来了。”

不久前，《大鱼海棠》发布预告片，画面非常唯美。随后，导演首

次对预告片中一直为观众所好奇的三大元素“海天”“轮回”“其他人”进行了详细解读。“我们每个人的灵魂都是一条大鱼，我们的生命是横越大海的旅程，最后我们来到海底世界，会沉睡很多年。有一天我们会再轮回一次，我们会重新变成大鱼再来一次生命的旅程。”

## 陈奕迅录制主题曲时把自己唱哭

《大鱼海棠》主题曲 MV 也在当天的发布会上首次曝光。这首《在这个世界相遇》由陈奕迅演唱，窦鹏作曲，田晓鹏作词。陈奕迅现场即兴清唱了一小段主题曲，坦言自己是被《大鱼海棠》的故事所感动而欣然受邀，在录歌时曾眼泛泪光，完全忍不住。“《大鱼海棠》的画面真的非常漂亮，本来我不太熟悉内地的动漫行情，但是我从来没有看到过这么漂亮的动画片。”陈奕迅说。

## 延伸阅读

### 三部动画片角逐暑期档

经过好莱坞的 6 月厮杀，即将迎来的国产片保护月里，国内各类型影片角逐更加激烈。其中，《摇滚藏獒》与《大鱼海棠》都定档在 7 月 8 日，形成难得一见的国产动画擂台赛。此外，《麦兜·饭宝奇兵》不久前已经宣布定档 7 月 22 日。

3D 动画电影《摇滚藏獒》，改编自歌手郑钧原著漫画。郑钧接受媒体采访时坦言，他从音乐跨界到电影制作，耗时六年，历经了种种困难。作为郑钧多年好友，向来甚少出席活动的老狼也来帮郑钧站台。

《麦兜·饭宝奇兵》作为麦兜系列最新一部电影，在近日发布了“打怪兽”版海报，首次公布了外星怪兽“屁屁怪”这一重量级角色。

## 文娱播报

## 《老九门》7 月登陆东方卫视

改编自南派三叔同名小说，由南派三叔本人担任监制，陈伟霆、张艺兴、赵丽颖领衔主演的热血青春民国悬疑剧《老九门》，7 月 4 日起将登陆东方卫视，每周一、周二晚 10 点两集连播。日前，该剧举办开播发布会，众主创悉数亮相。

电视剧《老九门》根据南派三叔的同名小说改编而成，是南派三叔第一部登陆电视荧屏的作品，所谓的“老九门”指的是民国年间镇守在长沙的九大家族。

据中新网

## 董卿首任独立制作人



6 月 15 日，中央电视台 CCTV-3 综艺频道举行创新节目推介会。董卿首次以独立制作人的身份，负责打造一档全新大型文化类创新节目《朗读者》。

新节目推介会上，央视综艺频道亮出了自己的创新王牌，其中董卿首次以独立制作人的身份，为全国观众打造一档全新大型文化类创新节目《朗读者》。她将邀请来自影视界的最当红的演员，以及来自各领域具有非凡影响力的嘉宾为大家朗读，以比赛的方式呈现全国第一档大型“朗读竞演”季播节目，让忙碌的现代人在“读”和“听”中感受到美好和诗意。

据中新网

# 娱乐圈收藏家 张信哲的新名片

最近六年，他办了三场个人拍卖会，对明清服饰“门儿清”

## 演艺明星玩收藏一般只是买家

近年来，在大大小小的拍卖会上，时常可以见到演艺圈明星的身影，他们在拍卖的身份是普通买家，但比普通竞买人更有号召力。诸如王刚、张铁林、海岩、王中

军、冯小刚、张涵予、陈道明、陈鲁豫、刘晓庆等，演艺界名人俨然成了收藏新贵中的生力军。拍卖人士表示，拍卖行自然欢迎这群特殊客户，他们的每次出手成交，含金量肯定高于普通的竞买人，一些拍品被有知名度的明星收入囊中，更能成为街头巷尾热议的话题，不经意间给拍卖行带去许多声誉。

娱乐圈玩收藏的明星其实不少，不同于一般开餐饮或美容等明星店的高调宣传，娱乐圈的收藏家其实是很低调的。艺术品收藏除了财力，还考眼力，还要机缘巧合，也因此，一般的明星只能是买家。当然，王中军这样的豪迈买家不在这个范畴，单凭他连续三年以单笔破亿元的价格大手笔买下凡·高、毕加索、曾巩等高价拍品，无论到哪里，都是焦点人物。

## 张信哲六年举办三场拍卖会

莱昂纳多·迪卡普里奥 2015 年名列“顶级藏家 200 强”，这是他首次登上榜单。在此之前，莱昂纳多一直收藏当代艺术，是巴塞尔艺术

展的忠实粉丝。真正让他扬名的是 2014 年他以收藏家的身份举办了一场拍卖会，不少人才发现原来他也是收藏家，而且收藏的艺术品如此之多。

张信哲最近六年间以收藏家的身份举办三场拍卖会。最早的一次是 2011 年永乐春拍，这是他的首次个人收藏专场，名字就叫“华彩霓裳——张信哲先生珍藏清代织绣专场”；2014 年年底的北京保利拍卖，数百件张信哲收藏的明清时期的民族服饰作为重头戏惊艳亮相，其中包括五件皇室龙袍，拍卖现场吸引了众多服装设计师和收藏爱好者，共拍得 1600 多万元；最近的一次是今年 6 月 7 日收槌的北京保利 2016 春季拍卖会，这次的名称还是叫“华彩霓裳”，拍品涵盖了明清织绣服饰，其中，清代黄色二色绸云龙纹缀铜钉甲冑以 120 万元落槌，为本场落槌价最高的拍品。

从华语流行音乐的“情歌王子”到如今活跃于艺术界的收藏家，张信哲似乎已经停不下来了。如今，他依然到处淘着在他看来美丽的值得收藏的东西。

晚综

## 姜文全力支持姜武新片



演员姜武首次担任电影《完美有多美》监制，专门将哥哥姜文的御用制作团队调遣了过来。

《完美有多美》由“80 后”导演梁栋执导。由姜武本人和蒋勤勤、沙宝亮等一起主演。导演梁栋称，影片将科幻电影中的平行世界概念引入生活，但本质上还是讲述了普通人的真实生活。

姜文为了支持姜武，特意将制作过《一步之遥》《让子弹飞》等影片的制作班底让给弟弟使用，其中就包括《让子弹飞》的摄影谢征宇，而本片的配乐和主题曲则由董冬冬担纲制作。

据新华网

身为“情歌王子”的张信哲，却在收藏界连续火了好几把，愣是把一个冷门的织绣收藏项目搅得老幼皆知。现如今，一提及明清织绣服饰收藏，立马有人想到张信哲。连他自己也笑说看《甄嬛传》时忙着挑错，因此常常不专心。



张信哲向大家展示珍藏的明清织绣服饰